

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 4 октября 2018



## Содержание

<b>Содержание</b>	2
<b>ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ</b>	4
04.10.2018 Более 100 млн руб. должны своим работникам предприятия Подмосковья.....	4
04.10.2018 Когда строителям «Самара Арены» выдадут зарплату .....	4
<b>ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ</b>	4
04.10.2018 Число голодающих пожарных в Якутии продолжает расти .....	4
<b>А.Л. КУДРИН</b>	5
03.10.2018 Пенсии будут расти выше инфляции только благодаря повышению пенсионного возраста - Кудрин.....	5
<b>Т.А. ГОЛИКОВА</b>	6
03.10.2018 Голикова в новом выпуске "Русского пионера" рассказала о роли пожилых людей в государстве .....	6
<b>МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ</b>	7
03.10.2018 Пенсионеры не составят конкуренцию молодёжи на рынке труда - Топилин.....	7
03.10.2018 Топилин: формулировка "пенсия по старости" классическая, менять ее не планируется.....	7
03.10.2018 Россияне не потеряли свои деньги после заморозки накопительных пенсий, заявляет глава Минтруда .....	8
<b>ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ</b>	8
04.10.2018 Роструд и ОНФ договорились сотрудничать при решении проблем в трудоустройстве инвалидов .....	8
04.10.2018 Службы занятости будут помогать россиянам трудоустраиваться на Дальнем Востоке .....	9
04.10.2018 Российский аналог LinkedIn от Роструда.....	10
<b>НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ</b>	11
04.10.2018 В Марий Эл выявлено 15 фактов невыплаченной зарплаты (Проверка ГИТ) .....	11
03.10.2018 Один рабочий погиб и трое пострадали во время падения подъемного крана на заводе под Тулой.....	11
03.10.2018 В Коми за один день погибли сразу двое рабочих (Расследование ГИТ) .....	12



## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

12

04.10.2018 Столицы доплатят за больных. Правительство пересчитало медрасходы субъектов за неработающих россиян ..... 12

04.10.2018 Банкиры встали в очередь за зарплатой. Регулирование этого сегмента может измениться ..... 13

04.10.2018 Граждане РФ назвали причины негативного отношения к работе. Опрос НАФИ ..... 14

04.10.2018 Путин поручил рассмотреть вопрос о налоговом вычете за лечение в санаториях ..... 15

03.10.2018 Путин подписал закон о внесении изменений в пенсионное законодательство - Кремль .... 15

## АНОНСЫ СОБЫТИЙ

16

03.10.2018 Топилин 24 октября расскажет в Совфеде о реализации госпрограммы по соцподдержке граждан ..... 16



## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

04.10.2018

Более 100 млн руб. должны своим работникам предприятия Подмосковья

Почти на 16 млн руб. увеличилась **задолженность** предприятий Московской области по **заработной плате** к началу сентября, следует из данных Мособлстата.

"Просроченная **задолженность** по **заработной плате** (...) на 1 сентября 2018 года по сведениям организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, (...) составила 102 млн 349 тыс. руб. и увеличилась по сравнению с **задолженностью** на 1 августа 2018 года на 15 млн 761 тыс. руб.", - говорится в материалах, опубликованных на сайте структуры.

По ее данным, задолженность образовалась, в том числе, из-за отсутствия у предприятий собственных средств. При этом **долги по зарплате** из-за несвоевременного получения денег из федерального бюджета составили в сентябре около 42,7 млн руб.

Заработную плату своевременно не получил 861 работник организаций из Жуковского, Мытищ, Наро-Фоминска и Электростали.

Речь идет о предприятиях, работающих в обрабатывающей промышленности, строительстве, а также занимающихся профессиональной, научной и технической деятельностью.

<http://interfax-russia.ru/Center/citynews.asp?id=971687>

04.10.2018

Когда строителям «Самара Аrenы» выдадут зарплату

Строителям, которые возводили стадион «Самара Арену», до сих пор не заплатили. Сегодня, 4 октября, областной минтруд объявил день выдачи зарплаты. Об этом пишет Samru.

Долг обещают выплатить с 8 по 17 октября. Все материалы по этому делу передали в следственные органы, поэтому подрядчик обязан заплатить в срок.

Также в министерстве заявили, что подготовили официальное письмо **для руководителя Роструда** о невыполнении обязательств.

<http://drugoigorod.ru/zp-slowly/>

## ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

04.10.2018

Число голодающих пожарных в Якутии продолжает расти

Теперь их уже 19

К **акции протеста** **сотрудников** ГБУ "Противопожарная служба Якутии" присоединился начальник караула пожарной части в селе Маган Роман Городов. Таким образом число объявивших голодовку пожарных республики достигло 19-ти, сообщает корреспондент ИА REGNUM.



Требования у него практически те же, что и у сотрудников подразделений в пригороде Якутска Кангалассы и посёлке Зырянка. В их числе начисление зарплат надлежащим образом. А также выдача обмундирования.

"После первой голодовки спецодежду нам никто не выдал, одели только одну десятую частей. А у нас по-прежнему рваные сапоги", - говорит Роман Городов.

Переработки, по мнению пожарных, оплачиваются им в недостаточном объёме и рассчитываются не правильно. Роман Городов приводит пример: в августе он отработал 240 часов при нормативных 147-ми. За 90 часов переработки ему было начислено 4 тыс. рублей.

"По количеству часов это чуть ли не вторая зарплата должна быть, но вместо этого - такая сумма", - недоумевает начальник караула пожарной части в Магане.

Ещё одна претензия - септик, который не подключен к централизованному сливу, а потому пожарные вынуждены за свой счёт нанимать ассенизаторские машины для его откачки. Проблемой стал и туалет пожарной части на улице, за 200 метров. При этом начальник караула - одновременно и пожарный, и диспетчер - сотрудников в пожарной части не хватает.

"Штат не укомплектован, а одному работать на пожаре тяжело. Кроме того, за совмещение должностей доплачивать не хотят", - говорит Роман Городов.

При этом по правилам при тушении пожара должно формироваться звено газодымзащиты, которое должно состоять не менее, чем из трёх человек. Одновременно с разведкой пожара команда также должна заниматься проведением спасательных работ, развёртыванием сил и средств, ликвидацией горения, проведением связанных с тушением спецработ, и как это всё возможно сделать одному человеку - неизвестно. В список действий по разведке пожара, например, входит и оценка наличия и характера угрозы людям, необходимость защиты или эвакуации имущества, определение площади пожара, поиск ближайших водоисточников, проверка угрозы взрыва или наличия электроустановок под напряжением и многое другое.

Эта ситуация усугубляется тем, что в условиях нехватки людей пожарные в Магане вынуждены работать сутки/через двое, а не через трое, как положено, и при этом доплаты за переработки, как говорилось выше, мизерные.

В условиях неукомплектованности штата также работают пожарные части в посёлках Тулагино, Хатассы и садовом товариществе "Сатал".

Как сообщало ИА REGNUM, с 1 октября **голодовку** объявили 13 **сотрудников** пожарной части в пригороде Якутска Кангалассы. На следующий день к ним присоединился один пожарный из посёлка Нижний Бестях, а затем - ещё трое сотрудников пожарной части в посёлке Зырянка. Поддерживают требования голодающих, не участвуя в **акции протеста**, почти все **сотрудники** подразделений ГБУ "Противопожарная служба Якутии". Пожарные просят рассчитывать им зарплату как положено: за работы сутками, а не за пятидневку с переработками. В списке требований также выдача обмундирования в необходимом объёме и по сезону; создание нормальных условий труда - состояние зданий пожарных частей в Кангалассах, Зырянке и Среднеколымске плачевное.

<https://regnum.ru/news/accidents/2494242.html>

А.Л. КУДРИН

03.10.2018

Пенсии будут расти выше инфляции только благодаря повышению пенсионного возраста - Кудрин

Пенсии россиян будут расти в реальном выражении, то есть быстрее инфляции, только из-за принятия закона о повышении пенсионного возраста, заявил глава Счетной палаты РФ Алексей Кудрин.



"Я считаю, что пенсии будут расти, потому что принят соответствующий закон об изменении пенсионного возраста . И, собственно, только это позволяет наращивать в реальном отношении пенсии", - сказал **Кудрин** журналистам.

"Если бы этот закон ... не был принят, то, скорее всего, ресурсов Пенсионного фонда не хватило бы на ту индексацию, которая бы позволила им расти в реальном выражении", - добавил он.

Госдума 27 сентября приняла в третьем чтении закон о совершенствовании пенсионной системы и 3 октября его одобрил Совет Федерации. Изначально правительственный законопроект предполагал постепенное повышение возраста выхода на пенсию до 65 лет для мужчин и до 63 лет для женщин, однако уже во втором чтении в Госдуме были учтены предложения президента РФ Владимира Путина и теперь документ предусматривает повышение для всех на пять лет - до 65 лет для мужчин и 60 лет для женщин.

Законодатели по инициативе главы государства предусмотрели и ряд других мер для смягчения решения, в частности досрочный выход на пенсию для многодетных матерей и введение мер защиты лиц предпенсионного возраста, в том числе повышение пособия по безработице для них и введение ответственности для работодателей за увольнение перед пенсийей.

Ранее первый вице-премьер - министр финансов Антон Силуанов заявлял, что правительство РФ планирует индексацию пенсий на 2019 год на 7%, то есть они вырастут в реальном выражении даже при инфляции выше прогнозов. Также он заверял, что и далее бюджет обеспечит финансирование индексации пенсий быстрее инфляции, для этого будет увеличен объем трансфера Пенсионному фонду.

**РИА Новости. Все Новости**

## Т.А. ГОЛИКОВА

03.10.2018

Голикова в новом выпуске "Русского пионера" рассказала о роли пожилых людей в государстве

В своей колонке вице-премьер отметила создание комплекса мер по долговременному уходу за пожилыми людьми и инвалидами

Журнал "Русский пионер" в новом номере опубликовал колонку вице-премьера России Татьяны **Голиковой** об отношении общества к старшему поколению.

В своей колонке **Голикова** отмечает, что тема ухода за пожилым человеком с каждым годом становится все более актуальной.

"Продолжительность жизни увеличивается (к счастью!), и людей старшего возраста становится больше. Государство учитывает эти изменения. <> В прошлом году был утвержден комплекс мер по созданию системы долговременного ухода за пожилыми людьми и инвалидами. Он включает в себя социальное обслуживание и медпомощь на дому с привлечением патронажной службы и сиделок, а также государственную поддержку семейного ухода", - отметила **Голикова**.

По мнению вице-премьера, очень важно, как общество относится к пожилым людям, а также то, как "сами люди старшего поколения относятся к себе".

"Кто-то открывает маленькие краеведческие музеи в поселках. Такой пример есть в Республике Коми, в деревне Медвежская: бывший библиотекарь организовала односельчан, и вместе они построили Музей истории старообрядцев, который стал местной достопримечательностью. Есть пример из Выборга, где пенсионерка открыла курсы экскурсоводов для пожилых. Сегодня экскурсоводы старше 70 лет в Выборге - обычная практика", - пишет **Голикова**.



<http://tass.ru/obschestvo/5632263>

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

03.10.2018

Пенсионеры не составят конкуренцию молодёжи на рынке труда - Топилин

Никаких рисков нет, заявил Максим Топилин

Министр труда РФ Максим Топилин не видит каких-либо рисков дефицита рабочих мест для молодёжи из-за появления на рынке труда большого количества людей старшего возраста после принятия закона о повышении пенсионного возраста. Об этом глава ведомства заявил 3 октября в ходе пленарного заседания Совета Федерации.

Министр пояснил, что эти категории работников выбирают разные сектора экономики.

"Структура рынка труда, которая замещается лицами предпенсионного возраста и молодыми людьми, которые выходят на рынок, - она везде разная. То есть это разные сектора, которые занимаются лицами различных возрастов", - сказал Топилин.

При этом добавил, что, несмотря на то, что пока никаких рисков не видно, ситуация будет постоянно отслеживаться.

Как сообщало ИА REGNUM, сегодня, 3 октября, Совет Федерации одобрил закон, предполагающий изменения в пенсионной системе. Закон поддержали 149 парламентариев, против проголосовали пять, воздержались три. Ранее, 27 сентября, Госдума РФ приняла документ об изменении параметров пенсионного законодательства в третьем, окончательном чтении, существенно доработав его в соответствии с поправками, предложенными президентом РФ Владимиром Путиным.

Так, согласно принятому закону, с 1 января 2019 года в течение шести лет пенсионный возраст для граждан РФ будет расти по году в год. Таким образом, к 2024 году женщины РФ будут выходить на пенсию в 60 лет, а мужчины - в 65 лет.

<https://regnum.ru/news/economy/2493845.html>

03.10.2018

Топилин: формулировка "пенсия по старости" классическая, менять ее не планируется

Глава Минтруда Максим Топилин заявил, что формулировка "пенсия по старости" классическая, менять ее не планируется.

Ранее на одном из совещаний с участием премьер-министра Дмитрий Медведева, главу кабмина спросили, возможно ли заменить формулировку "пенсия по старости" на "пенсия по возрасту". Тогда Медведев сказал, что на это можно рассматривать, но уже как третьюстепенную меру.

"Я считаю, что это не самое главное. С точки зрения людей и с точки зрения законодательства это неважно. Мы исходим из того, что это классическая формулировка - пенсия по старости", - сказал Топилин РИА Новости.

"Это соответствует тому, что она дается тогда, когда человек теряет трудоспособность фактически. Поэтому это не по возрасту, а в связи с тем, что достигается средний возраст, когда человек не может работать в среднем. Это все соответствует международным стандартам. Мы не собираемся это менять, нет такой задачи", - добавил министр.

РИА Новости. Главное



03.10.2018

**Россияне не потеряли свои деньги после заморозки накопительных пенсий, заявляет глава Минтруда**

После замораживания накопительных пенсий граждане не потеряли свои деньги, заявил глава **Минтруда** РФ Максим **Топилин** в среду на заседании Совета Федерации, где обсуждается пакет законопроектов о повышении пенсионного возраста.

"Граждане ничего не платили и ничего не потеряли. Это первое. Не надо никого вводить в заблуждение. После того, как были приняты решения о "заморозке" так называемой накопительной пенсии, весь тариф идет в солидарную часть, то есть граждане опять-таки ничего не потеряли, они приобрели гарантии выплаты пенсии и последующей индексации", - сказал **М.Топилин**.

Так министр ответил на вопрос сенатора от Владимирской области Антона Белякова, который спросил о судьбе денег, направленных на накопительную пенсию.

Глава **Минтруда** отметил, что накопительная пенсионная система устроена так, что деньги в нее платят не граждане, а работодатели.

"Население ничего не платило. Платили работодатели. И часть тарифа, который работодатели платили в обязательную пенсионную систему, систему обязательного пенсионного страхования, направлялась в негосударственные пенсионные фонды и возмещалась трансфертом из федерального бюджета в пенсионный фонд для того, чтобы обеспечить в полном объеме выплату пенсий страховых", - сказал глава **Минтруда**.

Он добавил, что законопроект об индивидуальном пенсионном капитале (ИПК), который обсуждался в СМИ, пока не был опубликован, а потому сложно говорить о его эффекте и последствиях.

"Никаких решений (об ИПК) в правительстве не принято", - напомнил **М.Топилин**.

Накануне министр заявлял журналистам, что законопроект об ИПК "никто не видел".

<http://www.finmarket.ru/news/4861572>

## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

04.10.2018

**Роструд и ОНФ договорились сотрудничать при решении проблем в трудоустройстве инвалидов**

Заместитель руководителя Роструда Денис Васильев и представители Общероссийского народного фронта обсудили проблемы трудоустройства инвалидов, в том числе результаты мониторинга вакансий на портале «Работа в России», и договорились о сотрудничестве, сообщили РИА Новости в пресс-службе Роструда.

Координатор проекта ОНФ «Народная оценка качества» Виктор Рожков отметил, что портал «Работа в России» содержит много полезной информации в формате открытых данных, а также часто используется ОНФ в их работе. Тем не менее, на портале есть вакансии, которые предлагают инвалидам трудоустроиться на заведомо не подходящие для них места. В связи с этим, по его мнению, необходимо повысить эффективность работы органов службы занятости населения в регионах с порталом «Работа в России».

Как отметил Васильев, Роструд постоянно работает над повышением качества портала и приветствует все предложения по его улучшению. На сегодняшний день «Работа в России» является крупнейшей бесплатной государственной базой вакансий, которая содержит более 1,5 миллионов вакансий по всей стране. Он также



рассказал, что портал активно используют службы занятости в регионах при подборе вакансий в том числе для граждан, относящихся к слабозащищенной категории.

«Так, в первом полугодии 2018 года при содействии службы занятости населения более 40 тысяч инвалидов были трудоустроены, это почти на 20% больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года», — приводит Роструд слова Васильева.

«По завершению обсуждения обе стороны договорились о дальнейшем взаимодействии и сотрудничестве. Эксперты Народного фронта в рамках своей работы продолжат мониторить качество размещаемых вакансий для инвалидов на портале и сформулируют свои предложения по совершенствованию работы сайта по предотвращению возможности внесения фиктивных вакансий недобросовестными работодателями. Свои рекомендации ОНФ передаст в Роструд для принятия дальнейших мер», — сообщили в ведомстве.

РИА Новости

04.10.2018

#### Службы занятости будут помогать россиянам трудоустраиваться на Дальнем Востоке

Региональные службы занятости начнут оказывать консультации россиянам по вопросам возможности трудоустройства на предприятиях Дальнего Востока, сообщили в четверг пресс-служба Роструда.

«Федеральная служба по труду и занятости и Агентство по развитию человеческого капитала на Дальнем Востоке приняли решение о реализации комплекса мероприятий, направленных на привлечение и трудоустройство россиян на предприятия Дальнего Востока», — говорится в сообщении.

Руководители ведомств подписали дорожную карту, которая предусматривает проведение в 14 российских регионах мероприятий по информированию людей, обращающихся в центры занятости, о возможности трудоустройства на дальневосточных предприятиях.

Сотрудники центров занятости обеспечат поиск рабочих мест в соответствии с образованием соискателя, опытом работы, навыками и пожеланиями, помогут при необходимости составить резюме и организуют непосредственно общение с работодателем.

Достигнута договоренность о реализации проекта в Белгородской, Липецкой, Воронежской, Челябинской, Томской, Кемеровской, Астраханской областях, Бурятии, Удмуртии, Дагестане, Якутии, Приморском, Хабаровском и Забайкальском краях.

В проекте будут участвовать 11 дальневосточных компаний, в том числе "ССК Звезда", "Мерси Агро Приморье", "Русагро- Приморье", Владивостокский морской торговый порт, "Доброфлот", Амурский судостроительный завод, "Золото Селигдара", "Якутскэнерго" и другие, добавили в пресс-службе Роструда.

<https://tass.ru/ekonomika/5637498>



04.10.2018

### Российский аналог Linkedin от Роструда

Российский аналог Linkedin запустил в работу **Роструд**. Проект, получивший название Skillsnet, реализован на платформе «Работа России».

**Руководитель Федеральной службы по труду и занятости** Всеволод **Вуколов** напомнил, что его ведомство еще в середине 2017 года обозначило необходимость создания национальной социальной сети деловых контактов.

Чиновник сообщил – созданный проект не самостоятельная соцсеть, а один из сервисов крупного портала о работе. По его словам, сейчас сервис имеет более 50 тыс. уникальных профилей пользователей, которые стремятся получить работу. На портале около 300 тыс. вакансий по всей стране для людей с разным уровнем образования, профессиональных навыков.

Как отметил, глава **Роструда** в ряде регионов проект ведомства занимает лидирующие позиции среди схожих проектов по **трудоустройству**. Такое положение объясняется бесплатностью портала, как для работодателей, так и для соискателей.

В настоящее время зарегистрированные пользователи могут не только найти подходящую вакансию, но и место прохождения стажировки, оставить отзыв о месте работы. Также пользователем доступно общение в различных группах, а также взаимное подтверждение уровня образования и квалификации.

В ведомстве подчеркивают, что основная целевая аудитория проекта – молодежь, которая с помощью ресурса может решить вопрос своего **трудоустройства**, а также регулярно получать актуальную информацию о **рынке труда** и иных вопросах в сфере занятости населения.

Эксперты отмечают, что проект Skillsnet очередная попытка реализовать на государственном уровне российский аналог Linkedin. Напомним, что эта международная сеть деловых контактов была заблокирована в России в ноябре 2016 года за нарушение требований **закона «О персональных данных»**.

Напомним, что ранее, в 2010 году, соцсеть для общения госслужащих «Госбук» gosbook.ru торжественно открыл президент **Д.А. Медведев**. В проекте было реализовано 24 темы для обсуждения, например, образование, государственные закупки, социальная защита и т.д. Также пользователи должны были иметь возможность вести блоги, создавать группы. Однако, в скором времени работа соцсети, запущенной под эгидой Администрации президента, была прекращена, причины закрытия проекта не сообщаются. Сейчас сайт gosbook.ru принадлежит физическому лицу и на нем размещена рекламная информация строительной тематики. Между тем, на проект был потрачен один миллион рублей, полученных в виде специально учрежденного гранта. Кроме того, на домене разработчиков соцсети Госбук, gblab.ru теперь размещен порнопортал. Удивительная ситуация, особенно учитывая их невероятный успех в реализации множества IT проектов, заказчиками которых были Министерство экономического развития РФ, Министерство Образования и Науки РФ, Правительство Московской области, **Государственная Дума** РФ.

Во сколько обойдется государственному бюджету проект Skillsnet неизвестно. По данным сайта госзакупок на информационную поддержку сайта «Работа в России» ведомством только в текущем году был заключен контракт на сумму чуть более 145 миллионов рублей. В эту сумму входят и расходы на разработку сервиса общения на ресурсе.

В настоящее время проект запущен в тестовом режиме, но как уверяют разработчики, этот период продлится лишь до конца текущего года. После этого и сам портал «Работа в России» и сервис общения на нём полноценно заработают, что позволит россиянам бесплатно находить интересные для себя вакансии, а также стабильно поддерживать свои деловые связи. Регистрация на ресурсе доступна всем уже сейчас, причем для авторизации можно использовать учетную запись на Госуслугах.



Сможет ли новая соцсеть от **Минтруда** тягаться с популярными ресурсами для общения и **трудоустройства** покажет время. Пока статистика говорит только о том, что состояние этих проектов напрямую зависит от их нескромного финансирования.

<https://ohranatruda.ru/news/899/579192/>

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

04.10.2018

**В Марий Эл выявлено 15 фактов невыплаченной зарплаты (Проверка ГИТ)**

В Марий Эл под уголовное преследование за **невыплату заработной платы** попали семь работодателей. Общая сумма ущерба составила больше 17 млн рублей, из которых 15 млн выплачено через суд.

Прокуратура Марий обнародовала данные о том, как в Марий Эл защищены права граждан в плане своевременной оплаты труда. Только в этом году выявлено 15 преступлений, которые попадают под уголовную ответственность за **невыплату зарплаты**. По восьми таким материалам уже есть судебные решения и не в пользу работодателей, которые не спешат оплачивать труд своих подчиненных. К семи таким недобросовестным работодателям применен судебный штраф, в отношении одного вынесен обвинительный приговор. Сейчас продолжают расследование пяти уголовных дел.

Сумма ущерба, причиненного гражданам **невыплатой заработной платы**, превысила 17 млн. 769 тыс. руб., возмещена в ходе расследования на сумму свыше 15 млн. 505 тыс. руб. (87,2%), сообщает пресс-служба прокуратуры Марий Эл. Органами следствия принимаются меры к погашению оставшейся суммы задолженности.

В реальности случаев **задержки и невыплаты зарплаты** намного больше. Для того, чтобы привлечь нерадивого работодателя к ответственности, необходимы обращения пострадавших. Но почему-то обиженные работники предпочитают ждать милости от начальства, чем предпринимать какие-то действия к принудительному взысканию причитающихся им денег.

Ранее Маристат обнародовал данные о просроченной задолженности в Марий Эл. У статистиков картина весьма радужная. По их данным, общий размер просроченной **задолженности по зарплате** в Марий Эл составил немногим более 3,7 миллионов рублей. И якобы своевременно не получают зарплату только работники сельского хозяйства и сферы ЖКХ. В это же время данные **Государственной инспекции труда** Марий Эл говорят о том, что реальные долги в 5,6 раз больше, чем в информации статистического управления.

Впрочем, удивляться такой разнице в данных не приходится. Как при Маркелове занимались приписками, так и при Евстифееве продолжают отправлять бодрые отчеты в Москву. Только, ведь, шила в мешке не утаишь.

[https://ch.versia.ru/v-marij-yel-vyyavleno-15-faktov-nevyplachennoj-zarplaty](https://ch.versia.ru/v-marij-yel-vyyavлено-15-faktov-nevyplachennoj-zarplaty)

03.10.2018

**Один рабочий погиб и трое пострадали во время падения подъемного крана на заводе под Тулой**

Подъемный кран упал во время демонтажа на одном из предприятий в Суворовском районе Тульской области, один человек погиб, еще трое пострадали. Об этом сообщает пресс-служба регионального Следственного управления СК РФ.

Организована проверка по факту происшествия. "Утром 3 октября на территории одного из предприятий, расположенных в Суворове, проводился демонтаж подъемного крана. В результате его падения один рабочий погиб,



три человека с различными телесными повреждениями доставлены в медицинское учреждение", - сказали в пресс-службе.

Название предприятия в интересах следствия пока не разглашается. "Следователями проводится осмотр места происшествия, производится изъятие технической и иной необходимой для следствия документации, назначены судебно-медицинские экспертизы пострадавшим", - отметили в пресс-службе.

Параллельно проверку проводят специалисты **государственной инспекции труда** по Тульской области и областного управления Ростехнадзора.

**ТАСС - Российские новости**

03.10.2018

#### **В Коми за один день погибли сразу двое рабочих (Расследование ГИТ)**

В Коми за один день погибли сразу два рабочих. Первый инцидент с 40-летним мужчиной произошел 28 сентября в Усинске. Об этом в Государственную инспекцию труда по Коми сообщила нефтесервисная компания ООО "ТНГ-КомиГИС".

В этот же день на работе умер тракторист ОАО СГП "Севергеофизика". Пресс-служба организации рассказала, что ситуация не является несчастным случаем, сейчас проводится расследование, заключения о причинах смерти до сих пор нет. Но по информации компании, затраты на похороны они взяли на себя.

Ни в первом, ни во втором случае подробности случившегося неизвестны. Трудинспекция формирует состав комиссий по расследованию несчастных случаев.

<https://nation-news.ru/region/komi/401422-v-komi-za-odin-den-pogibli-srazu-dvoe-rabochikh>

### **АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ**

04.10.2018

#### **Столицы доплатят за больных. Правительство пересчитало медрасходы субъектов за неработающих россиян**

Правительство обновляет методику расчета бюджетных расходов на обязательное медицинское страхование неработающих россиян. В 2019 году Москве, Московской области, Санкт-Петербургу и Ленинградской области придется платить за эту категорию населения примерно вдвое больше. Рост трансфера, а также сокращение числа неработающих после сверки ведомственных баз данных позволят профинансировать дополнительные расходы здравоохранения. В перспективе, впрочем, по данным "Ъ", правительство может вернуться к идее передать расходы на неработающих федеральному бюджету.

Внесенный в Госдуму в составе бюджетного пакета ( см. "Ъ" от 1 октября ) проект бюджета ФОМС на 2019–2021 годы учитывает новую методику расчета страховых взносов за неработающее население. Напомним, если за работающих россиян эти взносы платит работодатель, то расходы на неработающих (дети, студенты, пенсионеры, официальные безработные и занятые в сером секторе) оплачивает бюджет региона проживания. Для некоторых регионов эти траты составляют до 40% их бюджетов. Поэтому центр уже несколько лет ищет иные варианты финансирования ОМС для этих категорий населения.

Сейчас платеж за неработающих состоит из суммы тарифа (18,8 тыс. руб.), умноженной на коэффициенты удорожания медуслуг и дифференциации. Последний не обновлялся с 2012 года и теперь заново рассчитан для 33 регионов, среди которых Москва, Московская область, Санкт-Петербург и Ленинградская область. Новый коэффициент точнее



определит тариф для регионов, в которых заработка выше среднероссийской, сказано в пояснительной записке к законопроекту.

Из нее следует, что для большинства субъектов объем платежей изменится незначительно, в пределах 1–2%. Для нескольких расходы на неработающих уменьшатся на 4–5% — среди них Камчатский край и Красноярский край. Для Москвы, Московской области, Санкт-Петербурга и Ленинградской области объем взносов вырастет в среднем в два раза. Так, по данным “Ъ”, если для московского бюджета в 2017 году взнос на одного неработающего составлял примерно 6 тыс. руб., то теперь он вырастет до 15 тыс. Общая сумма расходов по этой статье для города возрастет с 32 млрд руб. в 2017 году до 80 млрд руб. в 2019-м. В результате в бюджете ФОМС в 2019 году объем трансфера на неработающее население составит 719 млрд руб.— в бюджетных проектировках по старой методике эта сумма составляла 687 млрд руб. Официально новые цифры пока неизвестны как московскому, так и региональному здравоохранению, сообщили “Ъ” два источника в отрасли.

Одновременно с ростом платежа за каждого неработающего с 2019 года снизится их общая численность. Вице-премьер Татьяна **Голикова** ранее заявляла, что сверка баз ФНС, ПФР и ФОМС позволила сократить число неработающих на 5 млн человек с 2019 года (в 2018 году — 85 млн) с таким же увеличением числа работающих. Теперь граждане, которые хотя бы раз за прошедший год выходили на работу, будут относиться к категории работающих и взносы за них станут платить их работодатель. В ФНС и ФОМС “Ъ” не стали комментировать результаты проведенной сверки.

Изменения увеличат поступления в фонд ОМС за работающих, хотя и незначительно — на 800 млн руб. (с учетом инфляции и увеличения числа плательщиков). «Увеличение доходов фонда позволяет по крайней мере частично профинансировать новые расходные обязательства, связанные с выполнением майского указа», — отмечает Николай Авксинтьев, эксперт Научно-исследовательского института (НИФИ) при Минфине. Так, по сравнению со старыми проектировками предусмотрены расходы на устранение кадрового дефицита врачей и среднего медперсонала (в 2019 году — 12,3 млрд руб.), на помощь онкобольным (70 млрд руб.) и на другие направления.

Впрочем, как стало известно “Ъ”, эти изменения не исключают передачи финансирования расходов на неработающих на федеральный уровень. Ранее об этом говорили и первый вице-премьер Антон Силуанов, и Татьяна **Голикова**. В Минфине “Ъ” подтвердили, что обсуждение продолжается — пока решения нет и источник финансирования инициативы не определен.

## Коммерсантъ

04.10.2018

### Банкиры встали в очередь за зарплатой. Регулирование этого сегмента может измениться

Банкиры просят на законодательном уровне дать определение «зарплатным проектам» и ввести регулирование отбора «зарплатного» банка бюджетными организациями. В частности, они хотят, чтобы бюджетникам «не навязывали» какой-то один банк для получения зарплаты, а предлагали несколько на выбор с уровнем кредитного рейтинга не ниже АА–. Если изменения будут приняты, то с рынка «зарплатных проектов» окажутся вытесненными региональные игроки.

Продвижением регулирования «зарплатных проектов», как выяснил “Ъ”, формально занимается рабочая группа по оплате труда Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений. Но, по сути, идея исходит от банковского сообщества. Представитель комиссии Галина Меркулова подтвердила “Ъ”, что соответствующая работа ведется.

Суть предложений банков в том, чтобы ввести понятие «зарплатный проект» в Гражданский кодекс и приказ Минсоцразвития №425н (рекомендации по заключению трудового договора с бюджетниками). Список рекомендаций



предлагается дополнить следующими: руководителю бюджетной организации следует направить запросы об условиях «зарплатных проектов» не менее чем в три банка, а затем для анализа полученных предложений создать комиссию с участием представителей заинтересованных банков.

Работодатель должен предоставить сотрудникам выбор из двух или более банков, в которых они могут получать зарплату, а также разъяснить это право. В приказ Минсоцразвития предлагается также включить новый раздел, устанавливающий требования к рекомендуемым банкам. В частности, они должны иметь кредитный рейтинг на уровне не ниже АА– от рейтинговых агентств «Эксперт РА» или АКРА.

Представитель крупного банка пояснил “Ъ”, что наибольшую долю на рынке «зарплатных проектов» имеет Сбербанк. «Директора бюджетных организаций нередко не готовы менять зарплатный банк на другой, — говорит он. — Сбербанк им часто рекомендуют вышестоящие инстанции во избежание проблем с отзывом лицензий». По словам другого собеседника “Ъ”, в некоторых регионах, где небольшие местные банки благодаря связям с региональными властями обслуживают ключевые предприятия, отзыв лицензии у них действительно создает проблемы.

**Минтруд, Минфин и ЦБ** сообщили “Ъ”, что еще не получили соответствующие предложения. Начальник управления контроля финансовых рынков ФАС Ольга Сергеева заявила “Ъ”, что служба не поддерживает предложение об ограничении перечня банков, с которыми у бюджетных организаций могут быть заключены договоры о ведении «зарплатных проектов», в том числе путем установления требований к уровню кредитного рейтинга.

В Сбербанке отказались от комментариев. В ВТБ и Росбанке (тоже имеют рейтинги ААА) поддержали идею. «Высокий рейтинг банка дает клиентам определенную гарантию предсказуемости и стабильности, а также может влиять на привлекательность финансовых инструментов: банкам с высоким рейтингом привлечение фондирования, как правило, обходится дешевле, что позволяет им в дальнейшем предлагать клиентам продукты и услуги на более выгодных условиях», — пояснили в Росбанке.

Иной точки зрения придерживаются в «Возрождении», который является одним из лидеров по обслуживанию корпоративных клиентов Московской области, но имеет неподходящий рейтинг (ВВВ–). «Мы, конечно, поддерживаем подход, устанавливающий разумные критерии для банков, обслуживающих зарплатные проекты, — говорит зампред правления «Возрождения» Наталья Шабунина. — Но критерии оценки должны отвечать принципам здоровой конкуренции».

Рейтинги уровня АА– и выше имеют около 30 банков, но большинство из них не ведут «зарплатных проектов». «Фактически лишь около десяти банков смогут работать в этом сегменте, из них большинство — госбанки», — отмечает гендиректор аналитического агентства «БизнесДром» Павел Самиев. При этом только один региональный банк имеет рейтинг АА– (Челингбанк), добавляет он. По словам эксперта, если вводить требования, то порог входа должен быть более лояльный, например рейтинг на уровне А–, который тоже означает высокую надежность банка.

## Коммерсантъ

04.10.2018

### Граждане РФ назвали причины негативного отношения к работе. Опрос НАФИ

Жители России назвали причины негативного отношения к работе. Так, около половины работающих недовольны уровнем своей заработной платы на текущем месте работы. 42% опрошенных имеют претензии к работодателям по поводу низкого размера и снижения зарплаты, 15% жалуются на задержки зарплаты. Треть работающих граждан (32%) всё устраивает на нынешнем месте работы. Таковы данные опроса, проведенного Национальным агентством финансовых исследований (НАФИ).

Также работающих граждан волнуют и другие проблемы на работе. Так, каждый десятый (16%) жалуется на стиль руководства своей компании, чаще это беспокоит людей старшего возраста. Молодые работники в возрасте от 18 до



24 лет боятся сокращения или увольнения (2%) и низкой зарплаты (29%). Отношения в коллективе важнее для женщин, чем для мужчин (10% и 5% соответственно).

Есть и другие причины, связанные с условиями работы, которые не устраивают граждан РФ, — это ненормированный рабочий день (13%), потенциальная возможность сокращения персонала (11%), отсутствие перспектив карьерного роста (10%).

Всероссийский опрос НАФИ проведен в августе 2018 года. Опрошены 1600 человек в 140 населенных пунктах в 42 регионах России. Возраст: 18 лет и старше. Статистическая погрешность не превышает 3,4%.

Читайте: 30% граждан РФ готовы переехать ради высокой зарплаты

Как сообщало ИА REGNUM, по данным опроса, большинство жителей России (69%) не готовы переезжать в другой город или регион страны для лучшего трудаустройства. Переезжать не готовы жители сёл (69%), малых городов и поселков городского типа (75%). Практически каждый второй работающий житель России (49%) просил повышения зарплаты в течение последних трех лет

<https://regnum.ru/news/economy/2494336.html>

04.10.2018

**Путин поручил рассмотреть вопрос о налоговом вычете за лечение в санаториях**

Россияне в будущем смогут получить налоговый вычет по расходам на лечение в санаториях и на курортах. Такая мера содержится в перечне поручений по вопросам санаторно-курортного лечения граждан, утверждённом президентом.

Президент поручил **кабмину** рассмотреть вопрос о внесении в **законодательство** РФ о налогах и сборах изменений, по которым физлица при определении размера налоговой базы по НДФЛ смогут получить социальный налоговый вычет в размере суммы, в которую обошлись услуги в российских санаториях и курортах.

Данные изменения в **законодательство** предусматривают включение в перечень расходов на оплату **труда**, учитываемых при определении налоговой базы по налогу на прибыль организаций, расходов на организацию лечения при заключении договоров с санаториями и курортами, говорится на сайте Кремля.

Также Правительству поручено принять дополнительные меры для обеспечения санаторно-курортным лечением россиян, имеющих право на получение государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг в соответствии с **законом** о государственной социальной помощи.

Глава государства также поручил органам исполнительной власти регионов при участии общероссийского союза «Федерация независимых профсоюзов России» (ФНПР) изучить эффективность работы санаторно-курортных организаций, принадлежащих союзу. По итогам проведённого анализа они должны будут разработать комплекс мер по улучшению деятельности курортов и санаториев, предусмотрев шаги по стимулированию привлечения инвестиций.

<https://www.pnp.ru/economics/putin-poruchil-rassmotret-vopros-o-nalogovom-vychete-za-lechenie-v-sanatoriakh.html>

03.10.2018

**Путин подписал закон о внесении изменений в пенсионное законодательство - Кремль**

**Президент России** Владимир Путин подписал **закон** о внесении изменений в пенсионное **законодательство**, сообщила в среду пресс-служба **президента РФ**.



"Президент России Владимир Путин подписал федеральный закон "О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ по вопросам назначения и выплаты пенсий", принятый Государственной думой 27 сентября 2018 года и одобренный Советом Федерации 3 октября 2018 года", - говорится в сообщении.

Отмечается, что глава государства также подписал закон, разрешающий направлять конфискованные у коррупционеров средства в бюджет ПФР: ФЗ "О внесении изменений в статьи 46 и 146 бюджетного кодекса РФ в части расширения перечня доходов бюджета Пенсионного фонда РФ". Документ относит к доходам бюджета ПФР с 2019 года конфискованные денежные средства, полученные в результате совершения коррупционных правонарушений, а также деньги от реализации конфискованного имущества, полученного в результате совершения таких правонарушений.

Федеральное казначейство по просьбе разработчиков закона спрогнозировало возможные поступления таких денежных средств в 2019-2024 годах в объеме 1,8 миллиарда рублей. Закон позволит направлять в бюджет ПФР конфискованные средства коррупционеров, чтобы эти деньги могли использоваться для выплаты пенсий и решения тех задач, которые стоят перед фондом в свете предстоящих изменений пенсионного законодательства, отмечают законодатели.

Также президент подписал ФЗ "О ратификации Конвенции о минимальных нормах социального обеспечения (Конвенции № 102)". Конвенция МОТ о минимальных нормах социального обеспечения принята на 35-й сессии Генеральной конференции организации 28 июня 1952 года в Женеве. В настоящее время ее ратифицировали 55 государств. Она предусматривает, что коэффициент замещения утраченного заработка трудовой пенсии по старости должен достигать 40%. Предполагается, что документ вступит в силу 1 января 2019 года одновременно с законопроектом об изменениях в пенсионном законодательстве.

В соответствии с требованиями конвенции в отношении национальных систем обязательного пенсионного страхования наемных работников, Минтрудом РФ разработана методика расчета коэффициента замещения прежнего заработка для социального обеспечения по старости, инвалидности, по случаю потери кормильца.

Авторы инициативы отмечают, что конвенция охватывает все основные сферы социального обеспечения, включая медицинское обслуживание, обеспечение по болезни, по безработице, по старости, в связи с несчастным случаем на производстве и профессиональным заболеванием, семейное обеспечение, обеспечение по материнству, по инвалидности, по случаю потери кормильца. При этом, по словам замминистра труда и соцзащиты Андрея Пудова, из ратификации изъяты разделы обеспечения по безработице и семейное обеспечение.

Также глава государства подписал федеральный закон "О внесении изменения в ТК РФ", принятый Государственной думой 27 сентября 2018 года и одобренный Советом Федерации 3 октября 2018 года. В соответствии с данным ФЗ работники при прохождении диспансеризации имеют право на освобождение от работы на один рабочий день один раз в три года с сохранением за ними места работы и среднего заработка. А работники, не достигшие возраста, дающего право на назначение пенсии по старости, в том числе досрочно, в течение пяти лет до наступления такого возраста и работники, являющиеся получателями пенсии по старости или за выслугу лет - на два рабочих дня один раз в год.

РИА Новости. Новости экономики, бизнеса и финансов

## АНОНСЫ СОБЫТИЙ

03.10.2018

Топилин 24 октября расскажет в Совфеде о реализации госпрограммы по соцподдержке граждан



Сенаторы на заседании в среду приняли решение пригласить министра труда и социальной защиты РФ Максима Топилина на "правительственный час" 24 октября.

Как ожидается, министр выступит на тему "О ходе реализации государственной программы Российской Федерации "Социальная поддержка граждан".

**ТАСС - Российские новости**